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ATA DA 28ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 19ª LEGISLATURA 

 

Aos quatro dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e seis, às dezoito horas, nas 
dependências da Casa de Cultura Nelson Gomes do Município de Monteiro Lobato, 
atualmente sediando o Legislativo Municipal, teve início a 28ª (vigésima-oitava) Sessão 
Ordinária da 19ª (décima-nona) Legislatura. A Presidente da Mesa Diretora da Câmara 
Municipal de Monteiro Lobato, Vereadora Sabrina Aparecida Medeiros, 
cumprimentou a todos e solicitou ao Primeiro-Secretário, a verificação da presença dos 
Vereadores. O Vereador Carlos Renato Datti Prince registrou a presença de todos os 
Vereadores. Sob quórum Regimental, foi declarada aberta a Sessão. Dando início ao 
Pequeno Expediente, a Presidente colocou em votação a dispensa da leitura da ata da 27ª 
(vigésima-sétima) Sessão Ordinária: todos os Vereadores concordaram com a dispensa. Em 
seguida, colocou em votação a referida ata que foi aprovada por unanimidade pelos 
Vereadores presentes.  A Presidente solicitou ao Secretário a leitura das matérias em pauta: 
1.  Requerimento da Comissão de Finanças e Orçamento, referente  às contas do Executivo 
Municipal do exercício financeiro de 2022. Em seguida, a Presidente solicitou aos 
Vereadores a leitura das respectivas proposituras: 1. Requerimentos nº 38 e 39 de autoria 
da Vereadora Sabrina Medeiros. Em seguida, a Presidente solicitou ao Secretário a leitura 
das Ementas e Justificativas dos Projeto de Lei protocolados para tramitação Legislativa e 
informou que  serão encaminhados na integra aos Vereadores e às Comissões Permanentes 
para emissão de Parecer, bem como estarão  disponíveis aos interessados:   1. Projeto de 
Lei do Executivo nº 24/26 de autoria do Prefeito Municipal. 2. Projetos de Lei do 
Legislativo nº 02/26 de autoria da Vereadora Sabrina Medeiros e  08/26 de autoria da Mesa 
Diretora da Câmara Municipal. Findo esse expediente e dando início à Ordem do Dia, a 
Presidente colocou em Discussão e Votação as matérias em Tramitação Ordinária: 1.  
Requerimento nº 38  de autoria da Vereadora Sabrina Medeiros:  requer ao Prefeito 
Municipal informações acerca da efetivação da Lei número 2034, que autoriza e 
regulamenta a exploração do serviço de mototáxi do município. Aprovado  por 
unanimidade de votos favoráveis dos Vereadores presentes. 2. Requerimento nº 39 de 
autoria da Vereadora Sabrina Medeiros: Requer ao Prefeito Municipal estudos e elaboração 
do Projeto de Lei que institui a realização de testes de acuidade visual aos alunos da Rede 
Pública Municipal de Ensino. Aprovado  por unanimidade de votos favoráveis dos 
Vereadores presentes. Findo este e dando início ao Grande Expediente, a Presidente 
convidou os Vereadores inscritos para ocuparem a Tribuna conforme determina o 
Regimento Interno. O primeiro inscrito, Vereador  Carlos Renato Datti Prince, 
cumprimentou a todos e iniciou dizendo que esteve na inauguração do Posto de Saúde e 
que tem escutado muitas críticas quanto a essa obra, inclusive de que se gastou muito nela. 
Mas já está feita! E afirmou: -  A partir de agora, temos que pensar que é um benefício para 
a nossa população, que é um novo posto de atendimento e  mais moderno. Para o tamanho 
do nosso município, ter uma obra dessa grandeza, é uma grande vitória. Agradeço a todos 
os que estão  empenhados nessa obra: o Governo do Estado e a Prefeitura Municipal. 
Agradeceu a  presença  do Governador Tarcísio de Freitas na inauguração:  - Atendeu a 
todos muito bem e  tirou fotos com a população. E complementou: -  Sem o pessoal lá de 
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cima, os Deputados, não fazemos nada, sabemos disso, temos  que correr atrás de recursos. 
Agora vamos torcer para estar funcionando logo e com excelência, porque é um avanço 
gigantesco para a nossa cidade de Monteiro Lobato. Parabenizo o Festival da Viola,  a todos  
que trabalharam  incansavelmente nos dois dias do Festival. Parabenizou a Secretária de 
Cultura e Turismo Natália, a assessora Yohanna e aos servidores que trabalharam na 
limpeza e organização. E complementou: - Foi uma grande festa, só recebi elogios por parte 
de moradores e turistas. Vamos torcer para que, no  ano que vem, volte o desfile cívico, 
evento de tremenda importância onde os nossos alunos mostram o que estão trabalhando 
nas escolas. Agradeceu ao  empresário Matheus Pieretti e ao Matheus Santos, advogado,  
com quem se  reuniu no final de semana, para resolver uma demanda do município. 
Informou que essa reunião vai render bons frutos, fica na surpresa, logo virá contar. 
Agradeceu o amigo Deputado Itamar Borges que destinou recursos ao nosso município 
para a  infraestrutura do turismo. E informou: -  O Deputado Itamar, desde a época que 
meu pai era Vereador,  sempre olhou com carinho para Monteiro Lobato, nunca nos 
desamparou e sempre que possível, está nos enviando recursos. Desta vez foram seiscentos 
mil reais  para o nosso turismo. Acredito que essa Emenda vai ter um destino muito bom, 
principalmente para a nossa cidade que necessita de um turismo de qualidade.  Junto ao 
Deputado Itamar Borges, eu quero agradecer também ao Governador Tarcísio e ao 
Secretário de Turismo do Estado de São Paulo, Roberto Lucena, também meu amigo:  -
Agradeço por olharem com carinho nossa cidade. Parabenizo o Presidente do Sindicato 
Rural, meu pai, Renato Prince,  que esteve com o Deputado Itamar, fazendo a ponte para 
o envio dessa Emenda Parlamentar. Outro assunto, na semana passada, tivemos algumas 
discussões em plenário, e as pessoas comentaram que a Câmara está dividida com relação 
aos Vereadores, mas informo que essas discussões fazem parte da Sessão, depois 
continuamos colegas e amigos, trabalhamos juntos, conversamos todos os dias no Grupo 
de whatsapp dos Vereadores, para fazermos  o melhor para o município. Sem mais, se 
despediu. O Vereador Aloisio fez um aparte para complementar a fala do Vereador Carlos 
Renato quanto às discussões em Plenário. Alegou que os Vereadores  podem não  
concordar  com as mesmas coisas, mas lá fora,  é outra coisa, todos os Vereadores prezam 
pela cidade e o Vereador Allan também pode falar sobre isso. O Vereador Allan explicou: 
- Temos que respeitar a decisão e o  ponto de vista de cada um, isso é democracia,  
trabalhamos com leis. São opiniões diferentes aqui dentro, mas lá fora, é vida que segue, 
sem problema nenhum. Após solicitar  ao Vice-Presidente Vereador Edjelson de Souza que 
ocupasse seu lugar à Mesa para fazer uso da palavra, a Vereadora Sabrina subiu à tribuna,  
cumprimentou a todos e  informou: - Hoje estive em  São Paulo, graças a Deus, deu tudo 
certo, consegui uma Emenda para a Saúde no valor de trezentos mil reais. Agradeço ao 
Deputado Federal Paulo Alexandre e ao Thales que fez essa apresentação ao Deputado, 
que eu não conhecia, mas tive hoje essa oportunidade. Esse recurso deverá ser utilizado no 
centro de PCD, já conversei com o Prefeito e logo será inaugurado.  Sobre o aniversário da 
cidade, muitos questionaram por eu não ter me posicionado na última Sessão, mas hoje 
quero parabenizar o pessoal da Secretaria de Cultura e Turismo  pelo Festival da Viola. Há 
pessoas que criticam muito, mas acredito  que vivemos num mundo de democracia, onde 
um gosta, o outro não gosta, e eu respeito. E frisou: - Eu, particularmente,  não gosto de 
moda de viola, mas respeito.  Tem as que gostam de rodeio e odeiam carnaval. Então,  

mailto:camaramlobato@uol.com.br


                                                                                                                                                   

  
  

 

Rua Maria Luiza Valvano Auricchio, 21 - Centro - CEP 12250-000 - Monteiro Lobato - SP 
Telefone: (12) 3979-1577 - Telefone e Fax: (12) 3979-1145 

                                                                              E-mail: camaramlobato@uol.com.br        

                                                              Página 3  

 

Câmara Municipal de Monteiro Lobato 
 

Estado de São Paulo 

temos que respeitar o gosto de cada um. E não simplesmente subir aqui e  dar paulada 
sobre isso e aquilo. Acho que o Festival da Viola é um benefício para a cidade . Infelizmente 
não deu tanto público como em outros anos, mas também não tinha só uma pessoa como 
o Vereador citou aqui. Deixo os meus  parabéns para as meninas da Cultura, pelos esforços 
que elas dedicam aos eventos.  E quando o Vereador sobe aqui, por mais que fale que  não 
é pessoal,  destrói o que as pessoas  estão fazendo. Na  minha opinião, acho que temos que  
pensar um pouco mais antes de falar,  já conversei sobre isso com o Allan, sobre falar no 
calor da emoção e chatear as pessoas. Da minha parte, parabenizo  as meninas e à Prefeitura 
pelo evento. Infelizmente, não teve o desfile,  achei uma coisa bem chata , embora todos 
os anos, desde quando eu era criança, escuto falar que o desfile é uma chatice. Não tem 
uma pessoa que diga  que o desfile da cidade é uma coisa legal. Falam que as crianças ficam 
no sol, falam que é isso, que é aquilo. Aí esse ano que foi cortado, todo mundo resolveu 
falar que é uma pena, que é isso, que é aquilo! Só que eu fui conversar com a Nice, Diretora 
da Creche , que me informou sobre as atividades com as crianças na escola,  foi muito 
bacana, uma atividade diferente que  tiveram no dia do aniversário da cidade. Mas acho que 
tem que ter sim o desfile, porém mais organizado. No ano passado o desfile teve vários 
problemas, mas também não podemos  ser hipócritas de falar tanto mal por não ter tido 
esse ano, porque  já falamos muito mal em outras épocas quando teve. Então, peço que  
revejam o que foi bom e o que foi negativo nesse ano e, no ano que vem,  façam melhor. 
Espero que tenha o desfile, de alguma outra maneira. Mas essa coisa de esperar o 
governador, o Deputado, não tem coisa mais chata!  Mas é um evento necessário para a 
cidade. Estou  começando agora, mas  acho que é mérito do Prefeito em trazer um 
governador para uma cidade de quatro mil habitantes,  não é qualquer um que traz!  O 
governador poderia  estar fazendo campanha  em qualquer cidade, muito maior que a nossa. 
E ele veio  e ficou até às quatro horas da tarde com o povo. Querendo ou não, é uma coisa 
legal! Em relação à inauguração do Posto de Saúde, fiquei muito chateada com as várias 
críticas. Temos essa melhoria para a  cidade e eu trabalho no Posto de Saúde. Como 
funcionária e Vereadora, ouvi várias críticas antes, sobre  barrar a inauguração. Em nenhum 
momento vi que era só pelo fato de que ainda não ia funcionar no outro dia, era picuinha  
política.  Nenhum Vereador foi lá ver se tinha o habite-se, que foi  liberado no dia vinte de 
abril e o AVCB – Auto de Vistoria do Corpo de Bombeiros foi liberado no dia vinte e 
quatro. Realmente, eu também acharia muito mais legal ser inaugurado com tudo 
funcionando, mas isso vai acontecer em breve. Não vai ser igual ao Parque que foi 
inaugurado  e nada está sendo feito. O Posto de Saúde,  tenho certeza e garanto, que daqui 
a alguns dias estará funcionando. E vai ser bom para a população,  em questão de 
comodidade e de atendimento. E onde tem  um bom lugar para trabalhar, todo mundo 
trabalha melhor. E eu,  como funcionária, digo que é um prédio que você fica satisfeito,  é 
um lugar fora do normal para uma cidade pequena. Eu pelo menos, como funcionária, vejo 
isso: aquele prédio para  uma cidade pequena,  é espetacular. E eu torço para que funcione 
e funcione muito bem, porque eu trabalho ali, independente de quem esteja Secretário,  
sempre defendi, porque  visto a camisa de onde trabalho. Então, espero que dê tudo certo 
e peço aos Vereadores para reverem as coisas antes de falar, porque  isso é  mérito do 
Edmar, ele construiu! Quero  agradecer ao Deputado Saulo Pedroso e ao ex-
Deputado Bertaiolli, que enviaram  recursos através de Emenda Parlamentar para essa obra.  
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É a população que ganha,  temos  que começar a reconhecer o que é bom, criticar o que é 
ruim, esse é o nosso papel. Foi uma coisa ótima para a cidade, é um prédio muito  bom. E  
fica a dica para os Vereadores: vamos pensar um pouquinho antes de falar algumas coisas. 
Voltando ao desfile da cidade, teve  umas piadinhas de uma professora  da Escola 
Micheletto, que falou que as crianças não foram participar do sábado letivo porque 
preferiram ir ver inauguração de parede. Então,  pra avisar essa  professora,  não foi 
inaugurado só parede não, lá tem janela, e  tem piso também, tá? Tem várias coisas, então 
não foi só a parede. Isso falado em  uma sala de aula para as crianças,  acho muito 
desagradável. Temos  que começar a enxergar também as coisas boas. Outro assunto, sobre 
a entrega do Título de Cidadã  Lobatense, para a professora Marina, que trabalha no 
município há trinta anos, quero agradecer aos Vereadores que estiveram  presentes e  aos 
professores que foram  prestigiar a Professora Marina,  uma excelente pessoa,  que agrega 
muito para o município. Quero agradecer os amigos e parentes dela que vieram, ao pessoal 
da Câmara que deram uma força ao evento e lembrar que, infelizmente, a Secretária de 
Educação não veio, alegando a mesma desculpa  que todos os Secretários dão: a  Câmara 
não a convidou ou convidou no mesmo dia. Mentira! O convite foi entregue  na quarta-
feira, na Secretaria, porque segunda e terça foi feriado. Agora, se a Secretária não para no 
município, aí já não é um problema nosso, mas foi entregue. Agradeço à Chefe de Gabinete 
e à Assessora de Cultura e Turismo que estiveram  presentes. Sobre as audiências públicas 
que  temos  feito, sobre as demandas dos  bairros, quero  agradecer ao Secretário Júnior 
à  Ana Claudia pela sinalização que foi colocada pela Secretaria de Transportes na obra do 
Marião, pedida pelos moradores do Bairro do Souzas em audiência pública. Quanto à 
Estrada  Micheletto,  não sei se já finalizou, mas  já deu um grande avanço. Agradeço à  
Secretaria de Serviços Municipais. E semana passada começaram a manutenção na estrada 
do Pandavas, fica um agradecimento também. Na semana passada fizeram parte da Estrada 
do Brumado. Estou reconhecendo o que foi feito, deixo os meus agradecimentos ao 
Prefeito. Sem mais, se despediu. A próxima inscrita,  Vereadora Gracias Leiva, 
cumprimentou a todos e iniciou dando uma sugestão  a partir da fala da Vereadora Sabrina:  
para os próximos anos, no aniversário da cidade, seria interessante fazer uma atividade com 
as crianças;  uma integração das escolas. Não necessariamente o desfile,  que sacrifica, que 
todo mundo realmente  reclama do sol, as autoridades às vezes demoram. Então, o que fica 
para gente de lição? É que talvez nos próximos anos a gente não deixe de fazer uma 
atividade de integração de todas as escolas na programação do aniversário da cidade. E 
gostaria de me desculpar pois numa confusão de agenda, não estive no evento que 
homenageou a Marina, parabenizo a Vereadora Sabrina pela iniciativa. Marina é uma 
excelente trabalhadora e funcionária da Educação e mereceu essa homenagem. Outro 
assunto de relevância, sobre um relatório que foi encaminhado para a ARTESP pelo 
munícipe Leonardo Pereira de Santana, abordando a questão do transporte coletivo. Quero  
parabenizar esse jovem, um relatório muito bem elaborado e teve a delicadeza de 
encaminhar cópia aos Vereadores. É um garoto muito especial e realmente  está péssimo o 
serviço de transporte São José – Monteiro Lobato,  desde a pandemia que não voltou ao 
normal. O  relatório do Leonardo está excelente, as propostas de horário também, a única 
coisa que acrescentaria seria um horário mais tarde à noite de São José para cá, em dias úteis 
e finais de semana. Sem mais, se despediu. Findo o expediente, a Presidente passou aos 
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avisos publicados, de interesse público: “Cumpre-me convidar os Vereadores e demais 
interessados a participarem da Audiência Pública para discutir questões relacionadas aos 
valores cobrados no IPTU, Imposto Predial e Territorial  Urbano no exercício de 2026, a 
ser realizada no dia seis de maio, quarta-feira, às dezoito horas, na Casa de Cultura Nelson 
Gomes. Convido ainda a participarem da Audiência Pública para Discussão do Projeto de 
Lei do Executivo nº 24 que autoriza o Poder Executivo a abrir Credito adicional  especial, 
a ser realizada no dia sete  de maio, às dezenove horas, na Casa de Cultura Nelson Gomes. 
Não havendo mais nada  a tratar, convocou os Vereadores para a próxima Sessão 
Extraordinária, a ser realizada no dia sete de maio, às dezenove horas e trinta minutos.  
Agradeceu  a presença de todos e declarou encerrada a Sessão  Parlamentar. Para constar, 
eu, Vereador Carlos Renato Datti Prince, Primeiro-Secretário, lavrei a presente ata. 
 
Câmara Municipal de Monteiro Lobato, em 04 de maio  de 2026. 

 

 

__________________________ 
Vereadora Sabrina A. Medeiros 

- Presidente da Câmara – 
 
 
 

_________________________ 

Vereador Carlos Renato Datti Prince 
- Primeiro-Secretário - 
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